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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:92 av Rebecka Le Moine (MP) Finansiering av Sveriges 3R-center
Rebecka Le Moine har frågat mig om jag avser att verka för fortsatt finansiering av Sveriges 3R-center för att det ska kunna bedriva sin verksamhet i samma omfattning som det gjort de senaste åren. 
Jag vill inleda med att Sverige är ett föregångsland när det gäller djurskydd och det är regeringens ambition att Sverige ska fortsätta att vara det. 
När det gäller försöksdjur är grundförutsättningen att djur får användas bara om syftet med försöket inte kan uppnås utan användning av djur, att så få djur som möjligt används och att djuren inte utsätts för större lidande än vad som är absolut nödvändigt. Detta enligt den s.k. 3R-principen, från engelskans replace, reduce och refine. 
I enlighet med Europaparlamentets och rådets direktiv 2010/63/EU av den 22 september 2010 om skydd av djur som används för vetenskapliga ändamål ska all försöksdjursverksamhet genomsyras av dessa principer och alla aktörer som hanterar försöksdjur ska verka utifrån ett 3R-perspektiv. Medlemsstaterna ska även på nationell nivå se till att alternativa metoder främjas och att information om dessa metoder sprids. Även om den särskilda satsningen på Sveriges 3R-center som har legat utanför ordinarie verksamhet upphör så har Statens jordbruksverk i enlighet med sin instruktion (förordningen [2009:1464] med instruktion för Statens jordbruksverk) fortsatt ett kompetenscentrum för 3R-frågor med syfte att främja och samordna arbetet med att ersätta, begränsa och förfina djurförsök. 
Vidare har Sverige en lång tradition av att stödja forskning för utveckling av djurförsöksfria alternativ. Via Vetenskapsrådet finansieras forskning om och utveckling av alternativa metoder till djurförsök. Det avsätts även öronmärkta medel till svenska laboratoriers medverkan i projekt om validering av alternativa metoder på EU-nivå. Utveckling av alternativa metoder till djurförsök är ett viktigt steg för att ersätta alla försök på levande djur, i vetenskapliga syften och i undervisningssyfte, så snart det är vetenskapligt möjligt att göra det.  
Stockholm den 18 oktober 2023



Peter Kullgren
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